

ISSN 2225-6016

ВЕСТНИК

*Смоленской государственной
медицинской академии*

Том 14, №1

2015



**К 95-летию
Смоленской государственной медицинской академии**



**Уважаемые читатели журнала
«Вестник Смоленской государственной
медицинской академии»!**

Смоленской государственной медицинской академии 95 лет. В этой славной дате отражаются как история нашего вуза, так и судьбы людей, чьи имена золотыми буквами вписаны в его историю. Несомненно, состоявшееся решение Министерства здравоохранения Российской Федерации о переименовании академии в университет (приказ Минздрава России № 56 от 16.02.2015 г.) накануне юбилейной даты было обусловлено высокими достижениями нашего вуза.

Путь от медицинского факультета Смоленского университета, начавшийся в далеком 1920 году, до Смоленского государственного медицинского университета сегодня отмечен яркими событиями, запечатлевшими периоды становления и развития вуза: тяжелые времена гражданской войны и первый выпуск врачей в 1925 г., создание Смоленского государственного медицинского института и Великая Отечественная война, послевоенное

возрождение вуза и строительство медицинского городка. Наш вуз – это академические традиции и научные школы, известные в России и за рубежом, это накопленный опыт научной, педагогической и лечебной деятельности. И, конечно же, это люди – выдающиеся педагоги и ученые, сотрудники вуза, посвятившие свои жизни воспитанию многих поколений врачей, внесшие значительный вклад в развитие здравоохранения. Мы свято чтим их память. С любовью и благодарностью вспоминаем их имена: А.Т. Бусыгин, Г.Г. Дубинкин, А.Н. Картавенко, В.Г. Молотков, К.А. Нижегородцев, А.А. Оглоблин, А.Т. Петряева, М.З. Попов, К.В. Пунин, Г.М. Стариков, Л.А. Шангина, В.А. Юденич и многие другие.

Смоленская государственная медицинская академия (ныне университет) – сегодня один из ведущих медицинских вузов России, с богатейшим опытом и традициями подготовки, профессиональной переподготовки и повышения квалификации врачей и провизоров. Научно-методический уровень учебно-воспитательного процесса соответствует качественной подготовке кадров, позволяет уверенно двигаться вперед, достойно отвечая требованиям времени. Шесть факультетов академии (лечебный, педиатрический, стоматологический, фармацевтический, высшего сестринского образования, психологосоциальный) обеспечивают подготовку высококвалифицированных специалистов по программам бакалавриата и специалитета.

По 68 специальностям обучаются слушатели факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов, на факультете иностранных учащихся проходят обучение более 850 студентов из стран ближнего и дальнего зарубежья. Выпускники академии продолжают свое обучение в клинической интернатуре (31 специальность) и в клинической ординатуре (48 специальностей). В аспирантуру вуз осуществляет набор по 43 научным специальностям. Сегодня в академии обучаются на бюджетной форме 27 очных и 25 заочных аспирантов. На этапе поступления в академию работает центр довузовской подготовки.

Академия гордится своими выпускниками. Среди них врачи практического звена и ученые, организаторы здравоохранения и работники высшей школы. Тысячи специалистов трудятся в самых разных уголках Смоленской области, всей нашей страны и мира.

Широкую известность в России и за рубежом получили научные достижения ученых академии в исследовании проблем лечения сердечно-сосудистых заболеваний, использования

малоинвазивных технологий в хирургии, проблемы антибиотикорезистентности и оптимизации антибактериальной терапии. Важные научные успехи связаны, в первую очередь, с деятельностью научных подразделений вуза: НИИ антимикробной химиотерапии, проблемной научно-исследовательской лабораторией «Диагностические исследования и малоинвазивные технологии», научно-исследовательским центром.

Мы смело смотрим в будущее, опыт и традиции органично сочетаем с инновациями и информационными технологиями сегодняшнего дня. Задача будущих поколений – оценить эту работу.

*С уважением,
Ректор Смоленской государственной
медицинской академии*



И.В. Отвагин